CONCURSUL INTERJUDETEAN DE MATEMATICA ,,SFERA”- EDITIA a XVl-a
BAILESTI, 23 MARTIE 2019
CLASA a V-a i

Partea I (50 puncte)

Pentru intrebarile 1-5 scrieti pe lucrare litera corespunzdtoare rdaspunsului corect:

. Numarul A este anul in care s-a desfasurat prima editie a Concursului ,,SFERA”, iar numarul
A-1 este anul in care a aparut primul numar al revistei “SFERA”.
Daci A=2203-{4704:24+3+178-5-[6950:25+2 +(486:2+122-3)]}, atunci numarul
divizorilor lui A-1 este:
a) 4, b) 8; c) 16; d)alt raspuns.

. Numiarul B=2"?.3"2.5™242".3".5M4 1 2".3™5.5" 1. 2™8.3".5" _2™1.3".5" unde n este
numdr natural, se divide cu:
a) 2017; b) 2016; c) 2019; d) 2018.

. Care este numarul minim de numere naturale diferite pe care trebuie sa le alegem pentru a fi
siguri ca existd cel putin patru dintre ele care sa dea acelasi rest la impartirea cu 9 ?
a) 28; b) 27; c) 29; d) 26.

. Numirul A = 13 + 132 4+ 133 + - + 132920 ge divide cu
a) 113; b) 117; c) 121; d) 119.

. Un motociclist parcurge o distanta in trei zile. In prima zi parcurge cu 6 km mai putin decat o
treime din distantd. A doua zi parcurge cu 5 km mai mult decét o sesime din distanta ramasa, iar
a treia zi parcurge restul de 200 km. Ce distanta a parcurs motociclistul in cele trei zile ?
a) 264 km; b) 320 km; c) 360 km; d) 280 km.

Probleme propuse de prof. Nicolae Ivaschescu, Canada
Partea a I1-a (40 puncte)
Pentru problemele 1 si 2 noteaza pe lucrare rezolvarile complete

Problema 1 (20 puncte)
Determinati patru numere naturale @, b, ¢, d pentru care :
23n+2 ., 5342 .3 _ 23n+3 . 53042 — 43 4 b3 4 3 4 43

prof. Nicolae Ivaschescu, Canada, G.M. nr. 6-7-8/2018
Problema 2 (20 puncte)

Pentru n e N*, notim n?= 1'-22-33. .. .- n" Sa se afle ultimele cinci cifre
ale numarului S,=1?+2? +3?+...+n?, pentru orice n>4 .
prof. dr. Dorin Marghidanu, Corabia - Sfera matematicii nr. 23

Timp de lucru: 2 ore si 30 minute.
Din oficiu: 10 puncte



BAREM -Clasa a V-a

Partea |l (5x10p.)
1.¢0); 2. d); 3.a); 4.d); 5.c)

Parteaa ll-a

Problema 1

Avem A = 23n+2.53n+2. 3 _ p3n+3. g3nt2 — p3n.53n. (22.52.3 —23.52) = 103" - 100.......... o5p

Dar 100 = 13 4 23 4 33 £ 43 et 5p
Obtinem A = (10™ - 1)3 + (10™ - 2)3 + (10™ - 3)3 4 (10™ - 4)3 .o 5p
Deci, o solutieeste a = 10", b =10"-2,¢c =10""3,d = 10" " 4uecreoiiiiiiiieeeece e 5p
Problema 2
Avem: S1=1?=1, S,=1?+2? = 1+4=5, S3=1?+2? +3? =1+4+108=113,...... 3p
S4=12+2?2 +32+42 =S3+4?2=S3+11:22-33. 4% =113+ 27648 = 27761 ...cuvvvvnnen... 2p
1 22 33 4 5 3 45 b 3 5
cum 57= 1-2°-3-4".5° = 3°.4°.5° = 3°.20° = 86.400.000 ....orrorvvri... 2p
Cu atat mai mult , pentru orice 5<k<n avem K?=Mgs......c..cooooiiiiiiii.. S5p
Rezultd Spn=S4+ M (5= 27761+ M 5. ..o, 5p
Deci, ultimile cinci cifre ale numarului S SUNE 27.761 . oo, 3p

NOTA: Orice alti modalitate corecti de rezolvare se acceptii si se puncteazi corespunzitor.



